Cwiczenie 6

Oznaczanie zelaza w wodzie metoda kompleksonometryczna

Otrzymany do analizy roztwor rozcienczy¢ woda destylowana w kolbce miarowej do kreski i

doktadnie wymieszac.

Do kolby stozkowej wprowadzi¢ okoto 70 ml wody destylowanej, 10 ml probki, 20 ml 0,1 M

HCI, 25 ml glicyny i 0,5 ml kwasu sulfosalicylowego w acetonie. Pojawia si¢ fioletowa barwa

kompleksu Fe’' 7 kwasem sulfosalicylowym. Roztwor miareczkowa¢ 0,005 M EDTA do

odbarwienia.

Miareczkowanie powtorzy¢ co najmniej trzy razy.

Obliczy¢ zawarto$¢ zelaza w analizowanej prébce wody:

X = 0,005.V.5585.10 [mg]

V - obj. zuzytego titranta w mL,

55,85 - mmol F63+-
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Poprawnie: 16 ml Biad: 16,6 ml



